

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бугурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 6 по 12 сентября 1944 г.)

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленко — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленко наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части 8-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе село Кожажице, расположенное в 4 км южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воюмин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Баракал, Александрия, Рымнику Вилча, Альба-Иулия, Вама. Овладев городом Турну-Северин, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией. В

центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сфынтул-Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и крупный порт на Дунае Руссе (Рущук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За 2 дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута — Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С десяти часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5-го по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

### Своевременно и качественно поднять зябь

Своевременно и качественно поднятая зябь является важнейшим мероприятием в деле повышения урожайности. Вместе с этим она значительно облегчает напряженное положение весной с тяглом, что очень важно для проведения весеннего сева в сжатые сроки. Благодаря этому мероприятию колхозы «Труженник», «Ударник» (Мисюриха), «Красный штурмовик» и другие из года в год получают устойчивые высокие урожаи. Чем позже ляжется зябь, тем меньше она оказывает влияние на урожай. Поэтому важно, как можно раньше и быстрее поднять зябь. Сентябрьская зябь повышает урожайность на 10-12 проц.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета в своем решении от 7 сентября с. г. обязали колхозы и МТС района немедленно начать подъем зяби, переключив для этой цели не менее 40 проц. живого тягла, и закончить эту работу не позднее 10 октября.

14 сентября, а колхозы нашего района и не начинали пахать зябь, за исключением сельхозартели Мисюрихинского, Крутецкого, Бугурлинского, Вадуевского, Кочуновского и Андреевского сельсоветов, которые проложили лишь первые борозды. Большинство руководителей колхозов не придают значения зяблевой вспашке, как одному из ценных мероприятий повышения урожайности. Борьба за ранние сроки должна сочетаться с борьбой за высокое качество пахоты.

Мелкая пахота, огрехи — это бракоделство. Руководители колхозов, бригадиры, агрономы должны установить постоянный контроль за качеством работ.

Пахать без огрехов и глубоко — долг каждого колхозного пахаря. Перед вспашкой следует очистить поля от сорняков, пахоту производить на глубину пахотного слоя и в первую очередь под семенные участки, технические культуры овощи и картофель. На площади, предназначенной под корнеплоды — овощи, коноплю, кок-сагыз, семенные участки картофеля требуется одновременно внести навоз и запахать его.

Тягловая сила: лошади, крупный рогатый скот, незанятые на уборке урожая, на вывозке сельхозпродуктов и на озимом севе, должны быть полностью использованы на вспашке зяби. Со стороны руководителей МТС требуется настоящее умелое использование всего тракторного парка.

На наши поля выходит много юных пахарей, поэтому необходимо обеспечить им помощь со стороны старых, опытных пахарей и специалистов.

Организовать всю работу так, чтобы досрочно и качественно поднять зябь и этим заложить фундамент будущего хорошего урожая. Наш самоотверженный труд на полях — это помощь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против фашизма.

### Работают по-фронтовому

В ответ на Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» колхозники сельхозартеля «Знамя труда», Смагинского сельсовета, ответили дружной работой на полях.

Колхоз одним из первых по совету закончил косовицу хлебов на площади 379 га.

Работая по-фронтовому колхозники добились высокой производительности труда. Косец Ракова при норме 0,60 га скашивала

по 1 га. Такую же норму выполняли колхозники Федоров И. М., Тарасова К. И., Киреева А. В., Кузнецов, Буракин и восьмидесятилетний Повонов Д. П.

Обмолот идет успешно, так как молотилки были заранее и хорошо отремонтированы. Хлебопоставки колхоз выполнил уже на 105 процентов.

Успешное продвижение Красной Армии на запад укрепляет нашу спину. Наша задача — не жалеть сил помогать фронту, — говорят колхозники А. Грязнов.

### Начали молотить крупяных и зернобобовых

10 сентября колхоз им. Кирова, Бакалдского сельсовета, полностью закончил молотить озимых бобовых.

Сейчас колхозники начали молотить крупяных и зернобобовых. Ф. Наливина.

### Пример нелюбовской интеллигенции

В сельхозартеле «15 лет РККА», Нелюбовского сельсовета, в помощь колхозу на ночное скирдование вышла сельская интеллигенция и служащие села. За две ночи они заскирдовали 40 га хлеба.

Организаторами этого мероприятия явились председатель сельсовета т. Островская, секретарь комсомольской организации т. Хрусталева и избач т. Полякова. Н. Морскова.



### Передовиков-соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству заносятся на районную доску почета колхозы:

«Красный луч», Кочуновского сельсовета, председатель колхоза Коротин А. И. Выполнил план хлебопоставки на 159 процентов.

Имени ОГПУ, Мисюрихинского сельсовета, председатель колхоза Кукни Я. Я. Выполнил хлебопоставки на 131 процент.

«Культура», Крутецкого сельсовета, председатель Жулин А. С. Выполнил хлебопоставки на 124 проц.

«Красный гудок», Кремняцкого сельсовета, председатель Калдин Е. А. Выполнил хлебопоставки на 117 процентов.

«Пробуждение», Сурадеевского сельсовета, председатель Лошаев А. Ф. Выполнил хлебопоставки на 120 процентов.

«Красная стрелка», Напалковского сельсовета, председатель Платонов Г. Я. Выполнил хлебопоставки на 118 процентов.

«Ленинский путь», Смагинского сельсовета, председатель Мистин А. Ф. Выполнил хлебопоставки на 116 процентов.

«Строитель», Смагинского сельсовета, председатель Потанин С. А. Выполнил хлебопоставки на 110 процентов.

«Красный Гремячий», Выгусского сельсовета, председатель Антипов А. А. Выполнил хлебопоставки на 110 процентов.

«Знамя труда», Смагинского сельсовета, председатель Балонев А. М. Выполнил хлебопоставки на 105 процентов.

«Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, председатель Сапожников И. Г. Выполнил хлебопоставки на 101,8 процента.

«Ударник», Мисюрихинского сельсовета, председатель Бегин П. И. Выполнил хлебопоставки на 101,6 процента.

Имени Кирова, Крутецкого сельсовета, председатель Чернов Е. И. Выполнил план хлебопоставки на 101 процент.

«Труженник», Бугурлинского сельсовета, председатель Панкратова П. П. Выполнил план хлебопоставки на 100,1 процента.

### Срывают хлебопоставку

Колхоз «Красное знамя», Напалковского сельсовета, позорно затягивает хлебопоставки. На 11 сентября не сдано ни одного центнера, а намолоченное зерно лежит на складах.

Председатель колхоза т. Слюнин успокоился на том, что не хватает тягловой силы. Обучать крупный рогатый скот в помощь коню он не хочет, ссылается на

недостаток людей, которые могли бы заняться обучением крупного рогатого скота.

Исполком Напалковского сельсовета должен строго осудить безответственное отношение руководителя колхоза к важнейшему государственному мероприятию, каким является сдача хлеба государству.

М. Кулагина.

### Школьники скирдуют вручную

Большую помощь в уборке урожая в колхозе «Новая деревня» оказывают учащиеся Кеньшевской школы. После окончания учебных занятий у них начинается рабочий день в поле.

Включившись в социалистическое соревнование за быструю уборку урожая, школьники принимают активное участие в скирдовании, помогая колхозу быстрее убрать хлеб. На подножке снопов к скирду ученица 1-го класса Вербина Зоя подносит по 50 снопов за смену, Глушков Вова, ученик 4-го класса — по 80 — 100 снопов. Ученики 3-го клас-

са: Маврин Алексей за это же время подносит по 90 снопов, Баранов Алексей — по 75 снопов, Михайлова Зоя — по 65 снопов. За 3 дня работы ученики заскирдовали семенной пшеницы на площади 35 га.

Колхоз поощряет молодых труженников, угощая школьников медом. Замечательному почину юных патриотов колхозной деревни следуют и учащиеся Кочуновской школы.

В. Сорочкин, председатель Кочуновского сельсовета.

### Помогают комплектовать птицефермы

В ответ на призыв арзамасских школьников — укомплектовать колхозные птицефермы — учащиеся школ Кочуновского сельсовета горячо взялись за это важное мероприятие. Под руководством учительницы Кузоватовой Варвары Васильевны, Зудитовой Лидии Александровны и Лапочкиной Зинаиды Павловны они собрали для птицефермы колхоза Память Чапаева 100 голов. Для пти-

цефермы колхоза им. Урицкого школьники собрали 30 голов. В колхозе «Красный луч» под руководством учительницы Кудриной Анны Николаовны птицеферма укомплектована на 50 голов.

Хорошую инициативу школьников нужно поддержать всем руководителям колхозов. Это даст возможность своевременно укомплектовать наши фермы птицей. В. Васильев.



Дорогой редактор!  
Я хочу сообщить Вам о вашем земляке, бывшем работнике райпотребсоюза Евстифееве Василие Михайловиче.

Гвардии старший сержант Евстифеев В. М. в боях за нашу социалистическую Родину проявил себя мужественным и храбрым воином. 16 августа с. г. в критическую минуту, когда немецко-фашистские разбойники, поддерживаемые танками и фер-

динандами, ринулись в яростную контратаку, тов. Евстифеев В. М. бесстрашно, рискуя своею жизнью, выкатил свое орудие для стрельбы прямой наводкой и в упор стал расстреливать наседавших гитлеровцев. В коротком, но жестоком бою тов. Евстифеев В. М. разбил немецкий танк, минометную и артиллерийскую батареи и вышел победителем.

За мужество и отвагу Родина высоко оценила т. Евстифеева

В. М., наградив его орденом «Красное Знамя».

Так воюет наш земляк, воспитанник партии Ленина-Сталина, гвардии старший сержант Евстифеев В. М.

Тов. редактор, я хотел бы, чтобы это письмо стало достоянием трудящихся всего вашего района и семьи т. Евстифеева.

С коммунистическим приветом к вам партизаны дивизиона  
М. Филимоновичко.



Молочно-товарная ферма колхоза имени Молотова, Спицевского района, одна из лучших в Старицком крае. План поставок молока государству ферма перевыполнила.

1240 литров на фуражную корову

Наша ферма в развитии животноводства добилась неплохих успехов. За 8 месяцев 1944 года на каждую фуражную корову надоено в среднем по 1240 литр. Этих успехов работники фермы добились в результате слаженной работы, организовав скоту усиленную пастбищу и подкормку травой. Коров доим три раза в сутки и будем продолжать трехкратную дойку до тех пор, пока дневной и вечерний удой молока вместе взятые не будут ниже утреннего. Корм скоту дается с весу, кормление используется по распорядку дня, корма задаем в одно время.

Работники животноводческих ферм произвели ремонт скотных дворов, исключая побелку и кормушки, полностью заложили силос, скосили 8 га лугов и 4 га ржи.

Но этого недостаточно. Мы будем работать еще лучше с тем, чтобы наша ферма давала больше продукции войнам Красной Армии и помогла им в окончательной победе над немецко-фашистскими захватчиками. С. Муравьев, колхоз, «Вперед» (Кетарша).

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского Правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Верность» Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы наши союзники продолжают гнать потрепанные и обессилые немецкие войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии «зигфрида» (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными. А у Гитлера войск явно не хватает. Резервы его истерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жиллина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутренне-политическое положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены семь высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский.

Ответственный редактор  
К. Г. Лобанова.

Требуется статистик  
Бузурицкому ЦСУ госплана (РПНУ), об условиях справиться в каторге, с. Бузурица.

Окружить коня вниманием и заботой

В условиях великой Отечественной войны конь приобретает исключительно важное значение. Поэтому задача каждого председателя колхоза, конюха и ездового заключается в том, чтобы правильно организовать кормление, уход и использование конского поголовья.

За последнее время отдельные руководители сельсоветов и колхозов ослабили внимание к коню, допустили обезличку в использовании тягловой силы, не принимают решительных мер к виновникам в гибели животных. В результате сейчас есть случаи падежа лошадей. В колхозах «Рассвет», «Парижская коммуна» и «Маяк» в августе пало по 2 лошади. В колхозе «Строитель» конюх Курнов И. П., возвращаясь из с. Б.-Бакалды, утопил лошадь в реке Пьяне. Правление колхоза предъявило материальный иск к т. Курнову в размере трехкратной стоимости лошади по заготовительным ценам и заявление об иске было передано в народный суд. Однако на суде председатель колхоза т. Потапов выступил в незавидной роли «доброго дядюшки» и вместо того, чтобы наказать виновника в гибели лошади, встал на неправильный путь защиты Курнова. Этот пример говорит о том, что сами председатели колхозов нарушают указания СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о взывании материального ущерба через народный суд, с лиц, виновных в гибели лошади.

В большинстве колхозов лошади формально закреплены за ездовыми, а работают на них случайные люди. В колхозах Андр-

совского, Кочуновского и Инкин-ского сельсоветов сбруя не подогнана и не закреплена в отдельности за каждой лошадию, откуда много трагических повреждений (сбитостей плеч, холки и т. д.), и кони выходят из строя. В колхозе им. Ленина, Ургинского сельсовета, конематка «Лыска» вышла из строя с полной потерей работоспособности из-за рава в области коленного сустава. В колхозе «Двигатель» в результате преступно-небрежного отношения к коню Варгина В. А. пала лошадь «Ласка». Этот же Варгин вывел из строя еще одну лошадь. В колхозе «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, исключительно ценную конематку «Кралея» окормил конюх. Большую лошадь бригадир Буланова отправила на работу, где она и пала. Ездовой Лабутин Ю. В. (колхоз «15 лет РККА») нещадно бил лошадь ремешком кнутом с проволокой. Председателю колхоза т. Карабанову было предложено сурово наказать виновника.

В колхозе «Новый путь» конь обезличен, поэтому есть случаи побитостей, упитанность лошадей нижесредняя и истощенная. Так в результате халатного ухода и эксплуатации выведена из строя лошадь «Воронка». Однако председатель колхоза т. Мочалов не принимает никаких мер к виновникам этих безобразий.

Руководителям колхозов надо решительно отказаться от примиренчества к лицам, повинным в порче или гибели коня. Каждый руководитель сельсовета,

колхоза, зоотехнические и ветеринарные работники должны строго соблюдать выполнение Постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах. Для того, чтобы конский состав был вполне работоспособным, нужно улучшить уход и кормление, организовать разнообразную подкормку, давая им выкошенную смесь в резаном и рубленом виде, клевер, люцерну, травы, картофель в вареном или сыром виде, а истощенным лошадям давать обрат, размолотый овес в виде болтушки, столовую соль 25-30 гр. на голову.

В колхозах нашего района на полевых работах и в хозяйстве работает также крупный рогатый скот. В сельхозартели «Красный гудок» на подеме язиби и на вывозке хлеба государству ежедневно работает по 10 голов крупного рогатого скота. Следует закрепить ответственных лиц за содержание, кормление и эксплуатацию крупного рогатого скота. Всех бычков, непригодных для племенных целей, нужно поставить на конные дворы и передать их конюхам по акту.

Окружить коня вниманием и заботой — почетная задача всех партийных, комсомольских, советских и общественных организаций нашего района.

А. Лаптев, главный зоотехник райзо.

П. Князев, старший ветеринар.

ДВА КОЛХОЗА

Раннее утро. На улицах тихо и безлюдно, все ушли в поле. Начался трудовой день колхоза имени ОГПУ.

С первого дня полевых работ колхозники стремились убрать своевременно и полностью все, что дала земля — кормилица. Поэтому здесь дорог каждый день, каждый час.

Быстро и без потерь собрать богатый урожай, не допустить разрыва между косовицей, скирдованием, обмоломом и вывозкой зерна государству — вот задача, которую ставили перед собой колхозники.

В предоктябрьское социалистическое соревнование колхоз вступает с хорошими показателями уборочной кампании. Еще 9 августа здесь закончили косовицу озимых, 23 августа — яровых и 5 сентября — зернообовых. Скошена и почти полностью обмолочена горчица, полностью обмолочена пшеница и горох. План сдачи хлеба государству выполнен на 131 процент.

Озимый клин в этом году увеличен на 15 га, поднято язиби

на 25 процентов к плану.

Четко и слаженно идет здесь работа, каждый трудится не за страх, а за совесть. Молодые патриоты колхозной деревни Бажанов Николай, Удаловы Петр и Константин на осеяем севе выконали дневную норму на 150 процентов. Задавальщик на молотилке Блинов Анатолий при норме 6 тонн намолотывает за смену по 8 тонн. Женская транспортная бригада (Панкратова Е. П., Бажанова А. И., Панкратова А. И. и Ромашкина Н. Ф.) систематически перевыполняла норму вывозки хлеба государству. Кроме того, она обеспечивала бесперебойную вывозку зерна с тока в амбары.

Так стачаповским трудом на полях колхозники сельхозартели имени ОГПУ под руководством председателя колхоза т. Букина помогают ковать победу на фронтах Отечественной войны. Воля и труд советского человека победят темные силы гитлеровской грабьярмии.

Вспомнив, что сегодня воскресенье, иная пожалает, что не ушла на базар, ведь кроме словесного упрека от председателя колхоза она бы ничем не пострадала. Прошлое воскресенье он грозил, что не даст «базарникам» и «орашникам» хлеба авансом в счет трудовой, а на другой же день все провинившиеся первые получили муку. За сегодняшний прогнул тем более не стал бы браниться. Сама бригадир третьей бригады Волкова А. И. с благосклонного разрешения председателя т. Глебанова тоже ушла на базар, даже наряды на работу за нее давал сам председатель.

Поразмыслив так некоторое время, нерадивая колхозница решает прежде всего пойти к колхозному складу, где выдают муку, прощается у него часами и после истребавки с председателем спешит печь лепешки. Только после окончания домашних дел она идет в поле, где еще не связаны и не заскорованы десятки гек-

таров озимых и яровых хлебов. Так начинается обычный «трудовой» день в колхозе «Красная волна», Мисюрихинского сельсовета.

Чем же объяснить, что дисциплина здесь низка, что бригадиры не выполняют распоряжения председателя, а колхозники, по выражению самих бригадиров, «не подчиняются» им, что в сельхозартели «Красная волна», несмотря на помощь со стороны райкома и райисполкома, затапили озимый сев, что не заскорованы озимые и не связаны яровые, что поздние яровые осыплются на корню, что вместо картофеля и просо цветет сплошной василек, что лошади выпивы и болеют, что, наконец, обмолоченный хлеб по несколько дней лежит необмолоченный на току, подчас без всякой охраны.

Это происходит потому, что яблонская земля велика — 1500 га — и обильна, но порядка в ней нет. Председатель увлекся личными делами в ущерб общеколхозным, не авторитетен, поэтому колхозники нарушают его распоряжения, не доверяют ему.

Мы говорим — нет плохих колхозов — есть плохие руководители. Колхоз «Красная волна» должен стать хорошим колхозом.  
М. Гаврилова.

Раннее утро в другом колхозе того же сельсовета. На улицах тихо и безлюдно, кто ушел на

базар, кто за орехами. Есть и такие «колхозницы», которые дают, лежа в постели, чем за-

и не заскорованы десятки гек-